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TECHNICKÁ  ZPRÁVA 
 
 
Všeobecně 

Předložená projektová dokumentace řeší elektroinstalaci (připojení KLM jednotek) a 
novou ochranu před bleskem dle ČSN EN 62305-1,2 na střeše objektů SŠ automobilní Kyjov 
v rámci akce „Zateplení objektů školy II.etapa, aktualizace projektové dokumentace“. 
 Projekt je zpracován ve stupni pro provedení stavby. 
 
 
 
Předmětem projektu je  
- dozbrojení rozvaděčů R2, R23 a R3 
- připojení klimatizačních jednotek KLM101-304 
- demontáž a zpětná montáž svítidel a antén na fasádě objektu ve dvoře 
- demontáž stávající jímací soustavy na všech řešených objektech 
- nová jímací soustava 
- nové svody 
- nový „obvodový zemnič“ a nové zemniče 
 
 
 
Výchozí podklady 
- stavební řešení půdorysů a nové střešní konstrukce 
- zaměření stávajícího stavu elektroinstalace a bleskosvodu 
- podklady od firmy AGTEK (zpracovatel KLM) 
- požadavky investora 
 
 
 
Základní  technické údaje 
 
Rozvodná soustava: 3 PEN AC 50 Hz, 400 V / TN-C (přípojka NN a HDV) 

3 NPE AC 50 Hz, 400 V / TN-S (vnitřní silnoproudé rozvody) 
 
Ochrana před nebezpečným dotykem: základní  - automatickým odpojením od zdroje 

- proudovým chráničem 
(zásuvky užívané laiky- ČSN 33 2000-4-41 ed.2) 

      zvýšená – pospojováním 
(dle ČSN 33 2000-7-701) 

 
Vnější vlivy dle ČSN 33 2000-5-51ed.2: normální (vnitřní prostory) 

AB8 (venkovní prostory) 
 
 
Výkonová bilance 

Nárůst instalovaného příkonu KLM jednotek je vzhledem k celkovému příkonu celého 
areálu velmi malý (3,8kW), proto není třeba měnit stávající hodnoty jističů a dimenze kabelů. 
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Elektroinstalace  
 
Navržené řešení 

Pro připojení nově osazených klimatizačních jednotek je potřeba provést následující 
úpravy ve stávající elektroinstalaci. 

V 1.np budou instalovány dvě jednotky (KLM101 a KLM102), které se napojí 
z rozvaděče R2 každá kabelem CYKY3Cx1,5mm2. Rozvaděč R2 se dozbrojí o 2ks 1f jističů o 
hodnotě 6A s chrakteristikou „C“. 

Ve 2.np bude instalována jedna jednotka (KLM201), která se napojí z rozvaděče R23 
kabelem CYKY3Cx1,5mm2. Rozvaděč R23 se dozbrojí o ks 1f jističe o hodnotě 6A 
s chrakteristikou „C“. 

Ve 3.np budou instalovány čtyři jednotky (KLM301 až KLM304), které se napojí 
z rozvaděče R3 každá kabelem CYKY3Cx1,5mm2. Rozvaděč R3 se dozbrojí o 4ks 1f jističů o 
hodnotě 6A s chrakteristikou „C“. 

Vnitřní elektrické rozvody budou provedeny kabely CYKY uloženými ve žlabech PVC 
(uvnitř budovy) a ve stěně (vně budovy pod zateplením). 
 
 
 
Bleskosvod  
 
Stávající stav 

Níže popsané objekty jsou v současné době opatřeny hromosvodem, který byl navržen 
a proveden v době platnosti ČSN 341390. Platnost této normy skončila v listopadu roku 2006, 
kdy začala platit ČSN EN 62305-1,2 , která řeší kompletní ochranu před bleskem. V rámci 
stavby „Zateplení a výměna oken objektů SOŠ a SOU automobilní, Nádražní 471, Kyjov“ bude 
nutné stávající jímací soustavy a svody na všech objektech SOŠ a SOU automobilního 
demontovat. Stávající i opravenou střechu pak opatřit novou jímací soustavou, osadit 
požadovaný počet svodů a uložit nový „obvodový zemnič“ a tyčové zemniče tak, aby 
bleskosvod odpovídal platné normě ČSN EN 62305-1,2. 

Vrchol (hřeben) valbové střechy administrativní budovy je ve výšce +12,230m, na 
sedlové střeše internátu pak ve výšce +14,970m. Rovná část střechy (s mírným sklonem) 
admistrativní budovy je ve výšce +7,930m, přístavby internátu ve výšce +9,515m a vlastního 
internátu pak ve výšce +9,000m. Střešní krytina na obou typech střech je plechová, klempířské 
prvky (oplechování, okapy, svody) jsou z pozinkovaného plechu. Jímací soustava (drát 
FeZnD8mm) na valbových střechách je provedena jako hřebenová, doplněná o dvě jímacích 
tyče osazené na hřebeni střechy administrativní budovy a jedna jímací tyč je osazena i na 
anténním stožáru umístěném na sedlové střeše internátu. Na rovných částech střech je jímací 
soustava provedena jako mřížová (velikost ok je cca 15x15m) z drátu FeZnD8mm, který je 
osazen na podpěrách PV21 a pomocí svorek SS i na oplechování atiky. Navíc je doplněna 
čtyřmi jímacími tyčemi osazenými přímo na rovné střeše a na komínu plynové kotelny. K jímací 
soustavě jsou připojeny odvětrací komínky a vzduchotechnické potrubí. 

Na čtrnácti místech po obvodu střechy objektu jsou provedeny svody (na podpěrách 
PV01), které jsou přes zkušební svorky SZ (umístěny nad ochranným úhelníkem) připojeny 
k uzemnění tvořenému tyčovými zemniči propojenými drátem FeZnD10mm. 
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Navržené řešení 
Všeobecné zásady - pro všechny střechy objektů (administrativní část, internát a 

přístavba internátu) je navržena nová ochrana před bleskem dle ČSN EN 62305-1,2: 
Dle části 1 – Obecné principy byla stanovena základní kritéria ochrany před bleskem. 

Pro všechny výše popsané objekty byla stanovena hladina ochrany LPL III (parametry 
bleskového proudu – blesk jako příčina poškození). Objekt zároveň spadá do třídy LPS III 
(rodinné domy a obytné domy se standardní výbavou, zemědělské objekty), třída definuje blesk 
jako rušivou veličinu. 
Dle tabulky 3 byly stanoveny následující hodnoty: 
Maximální vrcholová hodnota bleskového proudu je 100kA. Minimální vrcholová hodnota 
bleskového proudu je 10kA. Poloměr valící se koule je 45m. 
Dle tabulky 6 byl stanoven maximální rozměr ok mřížové soustavy: 15x15m 
Dle tabulky 10 byla stanovena maximální vzdálenost mezi svody: 15m 

Dle části 2 – Řízení rizika bylo po konzultaci se zástupcem investora rozhodnuto chránit 
výše popsaný objekt před bleskem a byl proveden i výběr ochranných opatření dle ČSN EN 
62305. Při tomto rozhodnutí byl použit následující postup: 
- identifikace chráněné stavby a jejich vlastností 
- identifikace všech typů ztrát ve stavbě a jim odpovídajících rizik 
- výpočet rizika pro každý typ ztrát 
- vyhodnocení potřeby ochrany srovnáním rizik pro stavby s přípustným rizikem 
- ocenění efektivnosti nákladů na ochranu, porovnáním nákladů na celkové ztráty 

s ochrannými opatřeními a bez nich 
Dle části 3 – Hmotné škody na stavbách a nebezpečí života je navržen vnější systém 

ochrany před bleskem (hromosvod) - část LPS, která se skládá z jímací soustavy, soustavy 
svodů a uzemnění. 
 
 
Technické řešení  

Stávající bleskosvod (jímací vedení, jímače, svorky, podpěry na střeše, svody včetně 
ochranných úhelníků) se před započetím vlastních stavebních prací kompletně na všech výše 
popsaných objektech (administrativní část, internát a přístavba internátu) demontují. 

Po zvážení všech dostupných informací a po konzultaci s GP a se zástupcem investora 
bylo dohodnuto, že nový bleskosvod bude posouzen a navržen jako jeden komplexní celek pro 
všechny objekty (administrativní část, internát a přístavba internátu). Popsanému technickému 
řešení odpovídá i způsob rozmístění a číslování svodů i jímačů. 

V rámci nového řešení bleskosvodu je navržena nová jímací soustava, dvacettři nových 
svodů a nové zemniče (pásek FeZn30/4mm – „obvodový zemnič“ a zemnící tyče ZT2,0). Na 
části střechy zůstane stávající plechová krytina. Nová krytina na zbylé části střechy je z 
asfaltových pásů a z PVC. Klempířské prvky (oplechování, okapy, svody) jsou 
z pozinkovaného plechu. 

Jímací soustava na pultové střeše (sklon 10o), která tvoří většinu střechy na objektech, 
je navržena jako mřížová, s velikostí ok cca 11x13m. Jímací vedení je navrženo z drátu 
8AlMgSi, uložené na podpěrách PV21c a pomocí SS svorek i na oplechování atiky. Na 
valbové a sedlové střeše dvou menších objektů je jímací soustava navržena hřebenovým 
vedením, rovněž z drátu 8AlMgSi, uloženým na podpěrách pro plechové střechy PV23. Obě 
soustavy jsou navíc doplněny dvaceti tyčovými jímači JT1-20 (JR2, l=2,0m) osazenými na 
pultové střeše v betonových podstavcích (PB9). Na valbové a sedlové střeše jsou jímací tyče 
osazeny na vrcholu krovu pomocí držáků do dřeva, na komínech pak pomocí držáků na 
hmoždinku a na izolačních podpěrách na anténním stožáru (DOHT). 
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Na třiadvaceti místech po obvodu střech všech objektů (administrativní část, internát a 
přístavba internátu) jsou navrženy nové svody, které budou provedeny z drátu 8AlMgSi. 
Svody na stěně budou osazeny, vzhledem k tloušťce zateplovacího ssystému, na podpěrách 
PV17ppp na hmoždinku. Svody se přes zkušební svorky SZ (osazeny nad ochranným 
úhelníkem OÚ) připojí drátem FeZnD10mm k uzemnění tvořenému částečným „obvodovým 
zemničem“ z pásku FeZn30/4mm (svody č.1-10 a č.20-23) a vždy minimálně dvěma zemnícími 
tyčemi spojenými zemnícím drátem FeZnD10mm (svody č.11-19). Zemnící pásek 
FeZn30/4mm bude uložen ve výkopou v zemi v hloubce 0,7m ve vzdálenosti cca 1,0m od 
obvodové stěny objektů. Rozmístění svodů respektuje v maximální možné míře svody stávají, 
tak aby bolo možné využít, pokud to jejich hodnota zemního odporu dovolí, i stávajících 
zemničů. 
 
 
Závěr 

Před kolaudací a uvedením el. zařízení do provozu musí být provedena výchozí revize a 
vystavena výchozí revizní zpráva dle ČSN 33 1500  a ČSN 33 2000-6-61.  

Údržbu a zásahy v rozváděčích smí provádět min. osoba znalá (§6  vyhl. 50/78 Sb.). 
Před zahájením výkopových prací, pro uložení zemničů, v ulici Komenského, Nádražní 

a ve dvoře areálu je potřeba zajistit vytyčení všech stávajících podzemních inženýrských sítí a 
postupovat s co největší opatrností. 

Před ukončením stavby (kolaudací) musí být provedena výchozí revize a vystavena 
výchozí revizní zpráva dle ČSN 33 2000-6. Uživatel je dále povinen udržovat zařízení 
v dobrém technickém stavu a provádět periodické revize dle ČSN 33 1500. 


